市公安局组织交通违法攻坚整治全市统一行动

坚决遏制非机动车乱骑行等现象

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张夕

本报讯 为进一步强化复产复工后全市交通秩序管控工作,保障清明节期间道路交通平稳运行,4 月3日、4日市公安局组织开展交通违法攻坚整治全市集中统一行动。此次行动重点加强对机动车各类易致堵、易致乱、易致祸交通违 法的整治,坚决遏制机动车滞留路口、非机动车乱骑行、行人乱穿马路等现象。同时,各分局结合实际情况,加强对辖区热门景点、墓区等重点区域周边道路的执法管理力度,做好清明祭扫、踏青交通安全保障工作。

4月3日上午8点左右,浦东交警在上南路浦东南路路口拦下一辆电动车,其后座上载有大量黑色

橡胶管。民警对当事人赵某"非机动车不按规定载物"的违法行为处以50元罚款,并向其详细解释了相关法律规定。根据《上海市非机动车管理办法》规定,非机动车载物"高度从地面起不得超过1.5米,宽度左右各不得超出车把0.15米,长度前端不得超出车轮,后端不得超出车身0.3米"。

4月3日上午9点左右,奉贤交警

在团育公路林海公路路口查处一起非机动车闯红灯行为,对当事人李某处以罚款50元,并对其"电动车未依法登记上道路行驶"的违法行为先予扣留非机动车。民警向当事人反复强调,无牌电动车可能存在超标等安全隐患,无牌证或者牌证失效的电动车,不准上道路行驶。

4月4日上午7点半左右,在 青浦福寿园附近的枫泾村路外青松 公路路口,交警拦下一辆搭载成人的电动车,并对当事人李某处以30元罚款。见李某已上了年纪还骑车带人,民警在处罚后反复向其强调,清明祭扫缅怀先人固然重要,但是生命安全更加重要,非机动车搭载成人上路行驶,一旦遇到状况很难掌握平衡,惯性也更大,存在很多潜在危险。当事人对民警的处罚很配合,对处罚结果心服口服。

以"恋爱"为名 行"骗钱"之实

出行有奥迪开房必五星?老板这次"栽"了

□见习记者 张叶祁

本报讯 以为你想和我谈恋爱,没想你要的只是我的钱。近日,闵行警方抓获一名涉嫌诈骗、盗窃等违法犯罪行为的嫌疑人贾某。

3月17日工平, 王尔姐及现 自己的信用卡不见了。她赶到银 行挂失。银行告诉她"昨晚信用 卡欠款 16000元,不能挂失。"王 小姐回忆昨天一直和男友贾某在 一起,根本没有使用过信用卡。难 道是他?将信将疑之中,她来到闵 行公安分局浦锦路派出所报案。 "你当时收到银行短信没有?""会 不会是贾某趁你不注意的时候删 除了短信呢?"接待的郑警官询 倾,王小姐则考虑到要和贾某继 续交往下去,不好当面质询。 转眼到了周末,贾某对王小姐说,"你下裁个'分期乐'APP 贷点钱吧,帮我公司刷刷流量,借的钱公司会还的。"于是,王小姐贷款了 17700 元,并将钱款转给了贾某。然而第二天,王小姐收到了银行短信,提示她昨天欠帐 16000 元。这下,王小姐彻底清醒了。3 月 23 日深夜,贾某在暂住地被公安民警抓获。

到案后,郑警官从贾某的手机中发现了一条线索:贾某的微信显示他近期拉黑了多名微信好友,且都是女性,而他的支付宝中有多笔大额转人款项,每一笔都在万元之上。于是,郑警官与这些女性取得了联系,完全还原了贾某的真面目。

原来, 贾某是在某网络视频 公司实习的务工人员。他通过工 作便利搭识女性后就慌称自己是这家公司的"老板"。他出手阔绰,"出行有奥迪,开房必五星"。还会让自己的"专职司机"接送女友下班。可谁曾想到,这辆车是他一直租用的网约车。在取得女友信任后,贾某就以和多家贷款平台有协作,帮助刷单走账为名,让她们通过 APP 贷款再转账给他。其中一名女性先后被他骗了 20 万元。

据贾某交代,他趁王小姐洗澡之机用她的手机下载、登录"分期贷"APP;贷款、转入自己账户,绑定她的信用卡还款;再删除APP、删除银行短信。这一波操作不超过10分钟,而王小姐则莫名背起了两笔16000元的债务。

经查,贾某涉嫌诈骗、盗窃 金额达 40 余万元。目前案件正 在进一步侦办中。

80万张电子兑换券不翼而飞?

内部员工侵吞变卖造成公司巨额损失

□见习记者 翟梦丽 通讯员 肖芸

本报讯 蔡某利用职务便利获取 电子券转卖他人牟利,造成公司实际 不少于 1200 余万元的经济损失。近 日,徐汇区人民检察院以职务侵占罪 向徐汇法院提起公诉。

蔡某于 2014 年入职一家售卖咖啡饮料的企业,担任市场部经理,负责市场活动和对外协调合作企业,其中包括和外包公司接洽电子兑换券的制作与维护。2018 年中秋节前,公司对外发放月饼销售券,在此过程中,为解决月饼销售券无法兑换引发

的投诉,公司决定月饼销售券可以兑换免费电子券。蔡某发现来兑券的顾客比较少,想从外包公司那里把券弄来中饱私囊。2018年9月开始,蔡某通过公司邮件系统发邮件给外包公司,以公司内部活动需要电子兑换券等理由,让外包工作人员通过邮件将电子券券号发给蔡某,总数量达到80余万份。收到券后,蔡某在网络购物平台找到一家收券的店,将平均价值30余元的电子券,以每份10元至12元不等的低价卖给对方。经公安机关查证,蔡某从2018年9月至2019年6月曾多次飞往澳门,所得钱款均被用于赌博。

当粗心司机遇上贪心"路人"

□记者 陈颖婷 通讯员 顾颖颖

本报讯 近期,临港地区发生两 起盗窃车内物案,而这两起案件的发 生都起源于司机的麻痹大意……

3月8日16时,刘女士将车停在临港软件园附近一条偏僻道路上,随手把拎包放在车上。等她回来,副驾驶车窗上破了个大窟窿,拎包也不翼而飞,内有400余元现金及800元购物卡。案发后,浦东公安分局自贸区临港新片区公安处会同临港新城派出所展开侦查工作,很快查获一辆有重大作案嫌疑的摩托车。3月9日11时许,在离案发不到18小时,民警

就成功抓获犯罪嫌疑人李某。

然而,半个月不到,临港地区又发生一起车内物盗窃案。3月20日12时左右,马先生将车停在书院镇丽正路某小区附近,离开时忘记关车窗,返回时发现车内后侧座位上的双肩包不见了,内有两部笔记本电脑及2000元现金。自贸区临港新片区公安处会同书院派出所很快锁定三名犯罪嫌疑人杨某、陆某、杨某某。3月24日上午,民警成功在江苏启东和本市抓获三名犯罪嫌疑人,并起获全部赃物。

目前,上述4名嫌疑人均被刑事拘留。

追求奢靡生活挪用资金 最终自毁前途

普陀警方侦破一起职务侵占案件

□见习记者 张叶荷

本报讯 90 后财务人员侵占公司资金 25 万余元。近日,普陀警方迅速侦破一起侵犯公司财物案件,犯罪嫌疑人已被警方采取刑事强制措施。

日前,普陀公安分局长风新 村派出所接到辖区某物业公司报 案,该公司财务在发票审核过程 中,发现有人侵占公司财物的情 况,涉案金额 25 万余元。接报后,警方发现刚从该公司离职不久的前财务出纳人员张某有重大作案嫌疑。3 月 29 日,民警在兰溪路某小区内将犯罪嫌疑人张某抓获。

到案后,张某表示,在担任公司财务出纳期间,她发现公司的财务报销制度比较宽松,为满足自己所谓的高品质生活,便动起了邪念。从2018年10月起,张某开始利用职务之便,先后分

多次通过冒充公司领导和同事的 名义虚假报销、仿冒公司领导及 同事签字填写虚假暂支单、篡改 和伪造他人已完成的暂支单,向 公司虚报,共计虚报并实际得款 25 万余元。而这些钱,早已被张 某挥霍一空。

3月30日,犯罪嫌疑人张某 因涉嫌职务侵占罪被普陀警方依 法采取刑事强制措施。目前,案 件正在进一步侦办中。

徐汇滨江迎客流 公安部署保安全

□见习记者 翟梦丽 通讯员 马凯

本报讯 徐汇滨江樱花竞相盛开,市民趁小长假外出踏青赏樱。徐 汇公安民警丝毫不敢松懈,预先部署,措施到位,为小长假期间治安和防疫安全保驾护航。

小长假前夕,属地派出所召开专题部署会,对假日期间属地防疫安全与可能出现的警情进行预判分析,制定勤务预案,确保万无一失。小长假期间,民警每日至徐汇滨江,与西岸集团保安人员开展联合治安巡控,对各类警情、求助进行先期处置,并对前来观光的游客进行适当劝导,如赏樱时尽量勿扎堆聚集,与其他游客保持合适的社交距离,建议佩戴好口罩

徐汇公安分局还组织警力至滨江 易违法停车路段开展巡逻。



清明长假 防火莫忘

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 清明期间,为加强防范,普陀消防救援支队消防监督员深入居民社区开展消防安全专项检查行动,对楼道内堆物和违法停放电动车等隐

患行为进行重点检查,发放消防安全小提示,用鲜活火灾案例开展警示教育,提醒广大居民不要再楼道等室内场所焚烧祭祖,注意清明节期间居家防火。图为消防监督员在对社区居民进行消防宣传

房产中介"转行"入室盗窃

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 房产中介辞职"转行" 人室盗窃。近日,浦东警方破获一起 人室盗窃案,成功抓获犯罪嫌疑人。

3月31日,浦东公安分局川沙派出所接到辖区居民报警,发现屋内财物被盗。民警到场后发现,房间门窗完好,初步判断嫌疑人是用钥匙直接开锁进入。通过调阅监控、梳理楼道进出人员,民警发现3月23日有一男

子骑着电瓶车至案发楼道,出来时手捧一个大锅,还拎着一个装得满满的手提袋。4月1日,民警将嫌疑人许某抓捕归案,当场缴获被盗物品。

原来,许某原是房产中介,他利用职务便利掌握业主信息,趁业主不在,从房间门前的地毯下拿取备用钥匙,入室盗窃,连续作案5起。经清点,许某盗窃的物品多达171件,有现金、茅台酒、口罩、球鞋、化妆品等。现许某已被依法刑事拘留。

驾照上演"换脸术"?

一司机因变造机动车驾驶证被浦东交警查处

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 山东的靳先生发现自已有个交通违法未处理,居然发生在上海浦东新区。"我从未去过上海,哪来的罚单?"靳先生申诉后,警方将冒用靳先生之名的孙某抓获归案。

斯先生申诉的交通违法发生在今年1月17日。浦东公安分局交警支队 高速大队接到申诉后,将其驾驶证登 记照片与现场民警执法记录仪视频画面中被处罚的司机进行比对,确认该起交通违法另有其人。民警最终锁定实际违法人系同为山东籍的孙某。原来孙某的驾驶证已被注销。2019年7月回老家时捡到靳先生的驾驶证,便将靳先生照片摘下,用自己的照片取而代之,冒用靳先生的身份继续开车。

孙某因变造机动车驾驶证的违法 行为处行政拘留 15 日、罚款 5000 元。